

开发区“爱满业达·源梦陪伴”红领巾宣讲活动开课

本报讯 2022年1月1日,在开发区爱之源公益服务中心,今年首期“爱满业达,源梦陪伴”红领巾宣讲活动开课。活动通过讲述红色经典故事,带领孩子们共同踏上记忆中尘封已久的革命道路,追忆红色足迹,与孩子们一同传承红色基因,争做时代新人。

活动中,爱之源党支部成员孙翠翠声情并茂地讲解红领巾的来历和烟台红色故事,为孩子们带来一节精彩的红色课堂;爱之源党支部书记杨建给孩子们讲述了周恩来为中华崛起而读书的故事,孩子们听后颇有感触,不仅分享了自己的梦想,还根据梦想制定了2022年的目标和行动计划。活动期间,烟台东方医院儿童康复科主任连朝阳全程融入,与孩子们进行了愉快的沟通,了解孩子们

目前的心理状态,用自己的专业知识有针对性地陪伴孩子们快乐成长,帮助孩子们更好地融入社会。活动结束后,爱之源公益服务队队长还教给孩子们怎么拼乐高,孩子们在队长姐姐的指导下,放飞想象力和创造力,拼出来大船、飞机、别墅等各式各样的造型。大家还为当月过生日的5名孩子庆祝生日,点燃蜡烛,许下心愿,在陪伴中传递爱心,用爱心点亮童年。最后,孩子们收到了烟台第一监理和爱心人士准备的新年愿望礼物。

记者了解到,“爱满业达·源梦陪伴”困境儿童陪伴成长项目,长期致力于有效地解决困境儿童心理和健康成长难题。针对孤儿、家庭贫困儿童、留守儿童、流浪儿童等困境儿童,通过开展多姿多



彩的实践性、赋能性相关服务,提高困境儿童表达沟通、心理承受和社会适应等

相关能力,帮助他们健康快乐成长。(开发区关工委)

凝心聚力谋发展 踔厉奋进谱新篇

(上接第1版)

七、多方为青少年办实事、做好事。一是帮扶孤困青少年。会同有关部门印发了《“手牵手圆梦行动”志愿服务项目实施方案》,指导社会爱心企业成立了烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心,广泛开展关爱困境儿童志愿服务活动。自服务中心成立以来,共开展关爱帮扶活动160余次,累计帮扶千余名困境青少年,捐款捐物近40万元。二是防控儿童青少年近视。11月会同市妇联、市科技局、市教育局、市卫健委等部门成立了“市儿童青少年近视综合防控领导小组”,印发了《市儿童青少年近视综合防控工作评议考核细则(试行)》,建立了政府主导、部门联动、社会参与、家长支持的儿童青少年近视防控工作体制机制。12月会同有关部门召开了全市青少年近视综合防控工作联席会议,对儿童青少年近视防控工作推进部署,推动了这项工作的深入开展。三是推进课后服务工作。会同有关部门召开专题会议研究部署课后服务工作。4月市教育局印

发了《关于进一步做好义务教育学校校内课后延时服务工作的通知》,将课后服务对象从小学延伸到初中;9月,对课后服务进行优化,实现了义务教育学校、有需求学生“两个全覆盖”,对服务内容也进一步优化。目前,全市小学有11.4万名参加了课后服务,占比38.3%;初中有13.89万名参加了课后服务,占比65.9%。

八、着力抓好青少年法治教育。按照第四届“关爱明天、普法先行”——青少年普法教育实施方案,持续开展青少年普法教育活动。5月份,会同有关部门广泛开展了“两法进校园”宣讲活动。各地建立健全学校、家庭、社会“三位一体”的宣教格局,组织青少年到少年法庭现场观摩,增强了普法效果。同时,各地不断加强基地建设,新打造5处青少年法治教育基地,开展教育活动970余场次。

九、深入推进家庭、家教、家风建设工作。协调市妇联、市教育局等部门建立完善家庭教育机制,强化家长学校建设,7月份召开专题会议,对家庭教育工作进

行了再部署;市教育局开展了两次中小学教师家庭教育微课评选活动,举办了二期全市家庭教育高端培训,提升了家校合作育人的水平;此外,还建立了“教职工全员参与、覆盖所有学生家庭、关注特殊群体、多渠道联系沟通”的家访工作机制,实行“量身定制”,使家访活动做到有情、有味。市妇联加强线上线下家长学校建设,搭建家庭教育服务平台,构建了覆盖城乡的家庭教育服务体系,使好家庭好家教好家风活动得到了持续深化。

十、积极开展舆论宣传教育工作。创新开展的“学党史,跟党走,跨入新征程”主题教育活动,得到了市委的充分肯定,市委党史学习教育第2期《工作简报》进行了推广,《烟台日报》也刊发了《在青少年中播下知党爱党的种子》专题报道。编印了《见证—胶东革命史中小学生学习读本》,发放到全市各中小学,为青少年提供了教材和读本;为4位优秀五老制作了视频光盘,9月初发放到各大中小学,各学校在开学第一课或军训中组织了观看,烟台日报、烟台电视台刊发了《市关工委“红色礼包”助力青少年党史学习教育——一堂特别的思政课》的专题报道。(烟台市关工委)

牟平区举办“学党史,跟党走,跨入新征程”有奖征文活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,进一步贯彻落实习近平总书记“七一”讲话和关于深入学习党史国史的指示精神,按照市关工委《关于在全市青少年中开展“学党史,跟党走,跨入新征程”主题教育活动的实施意见》要求,牟平区关工委联合区教体局和《今日牟平》报社,举办了“学党史,跟党走,跨入

新征程”有奖征文活动。经过近3个月的征稿和评选工作,活动于近日圆满结束。

本次活动,受到了各中小学的大力支持和一致好评。参赛学生动脑用心,写出了许多高质量的文章,以至评委在评选过程中,难以取舍。孩子们的每篇文章都内容真实,情感真挚,弘扬着主旋律,传递了正能量,充分表达了孩子们爱党

爱国爱社会主义的衷心,读来也是朗朗上口,极具感染力。

本次活动共收到40所中小学学生投稿86篇,从中评选出一、二、三等奖和优秀奖20名。获奖作品在《今日牟平》报特设“学党史,跟党走,跨入新征程”专栏逐篇刊登。(牟平区关工委)

老少看非遗 携手向未来

本报讯 近日,为践行党的十九届六中全会精神,牟平区关工委五老宣讲团走进区关工委青少年非遗传统文化教育基地——“杜木匠木工非遗展示馆”,同小学生一起参观研学。老少同场研学交流,同话民族精粹,同承传统文化艺术,形成一幅幅温馨且又其乐融融的画面,令人感动不已。

“杜木匠木工非遗展示馆”近日刚被牟平区关工委下一代工作委员会确定为“牟平区青少年非遗文化教育基地”。从今年四月份开始运行至今,仅半年多,就有5000多名青少年慕名前来参观学习。

展示馆面积近2000平方米,有11个展厅(室),1个工作室,1个综合体验馆,9个实践体验操作台,27个展柜,实

物展品600多件。馆藏木器有的已经一百五十多年没有变形,坚固程度完好如初,体现着精妙的工匠手艺。馆内展示的木工工具都是民间老木匠用过的,件件都留下了岁月的印记。前来参观学习的大人和孩子,无不为其精湛、绝妙的工艺所折服,受益颇多。

参观学习结束后,孩子们意犹未尽。他们说,今天来参观学习,更多地感知到了先辈的聪明才智,中华民族多有能工巧匠,这也激励着他们奋发学习,长大做科技人才,为建设科技强国做出贡献。老同志们更是感慨万分,望着那些既熟悉又有些陌生的物件,心潮澎湃。现在科技发达,虽然有些传统技艺过了时,甚至被淘汰了,但他们的社会贡献、历史意义不曾被磨灭,依然激励后人薪火相传、更进一步。大家一致表示,这次参观学习更加坚定了其继承优秀中华传统文化、发扬民间非遗艺术、共同携手迈向未来的信心和决心。(牟平区关工委)



海阳市积极开展“弘扬爱国主义精神·喜迎冬奥会”系列艺术体育活动

本报讯 近日,为弘扬国际奥林匹克精神和爱国主义精神,凝聚奋进力量,海阳市亚沙城小学积极组织全校师生开展“弘扬爱国主义精神·喜迎冬奥会”系列艺术体育活动。

上午十点,伴随着一声令下,全校师生迈开矫健的步伐,开启了校园迷你马拉松比赛。本次比赛共分为教师组、高年级组、低年级组三个类别,虽然已经进入冬季,天气微寒,依旧无法阻挡师生们的参与热情。

亚沙城小学学生王佳悦说:“作为一名新时代的少先队员,我们要坚持锻炼身体。因为运动可以增强我们的体质,还可以更好地提高我们的学习效率。2022年北京冬奥会即将来临,我们要积极学习奥林匹克精神,响应国家号召,坚持锻炼身体,树立不怕苦不怕累的思想。”

除迷你马拉松比赛外,亚沙城小学还举办了“弘扬爱国主义精神”主题合唱、书画比赛,学生们通过多种多样的艺术形式,参与冬奥,抒发着自己对祖国的热爱。亚沙城小学学生辛诗语的作品《沁园春·雪》入选本次校园书画展,她通过自己的笔尖表达着对祖国的祝福,祝伟大的祖国繁荣昌盛。

亚沙城小学教师林清华表示:“通过开展此次活动,增强了同学们的爱国主义精神,磨练了同学们的身体素质和意志品质,让同学们心系国家,心怀梦想,为即将举办的2022年冬奥会贡献亚小力量。”(海阳市关工委)

龙口市公安局交警大队开展交通安全体验活动

本报讯 近日,龙口市公安局交警大队邀请30余名小学生走进警营,开展交通安全体验活动,让孩子们近距离体验道路交通管理工作。

在交通安全教育室,民警结合多媒体课件,向学生们讲解了参与交通活动应注意的问题,并与学生们一同观看了交通安全常识教育警示片;在交通安全宣传栏前,民警向学生们介绍了执勤执法、事故处理、车辆管理等各项交通管理业务。

本次活动丰富了学生们的课余生活,进一步提高了他们自觉守法和自我保护意识。学生们纷纷表示,要以这次活动为新的起点,努力学习交通知识,争做文明守法的好市民。(龙口市关工委)